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Μήνυμα Μητροπολίτη Γέροντος Δέρκων για τα 
Χριστούγεννα – Έκκληση για ειρήνη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Το μήνυμά του για την εορτή των Χριστουγέννων εξέδωσε ο 
Μητροπολίτης Γέρων Δέρκων κ. Απόστολος. “Η μεγίστη, όμως, 
τραγωδία της ανθρωπότητας είναι ότι ολίγοι αποδέχονται την 
πρόσκληση της αποδοχής της ειρήνης και της σωτηρίας. 
Επιλέγουν την έριδα, τον πόλεμο και εν τέλει τον θάνατον, τον 
φυσικό και τον πνευματικό”, είπε μεταξύ άλλων ο 
Σεβασμιώτατος.

Παρακάτω το μήνυμα του Μητροπολίτη Γέροντος Δέρκων κ. 
Αποστόλου:
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Αγαπητοί μου αδελφοί και τέκνα εν Κυρίω,

«Ο Πατήρ ευδόκησεν, ο Λόγος σαρξ εγένετο, και η Παρθένος έτεκε, Θεόν 
ενανθρωπήσαντα» (Στιχηρά Ιδιόμελα των Αίνων της Εορτής των Χριστουγέννων, 
ήχος δ’).

Ακόμη μίαν φοράν μας αξιώνει ο Θεός να εορτάσωμεν την Γέννησιν του Κυρίου και 
Θεού και Σωτήρος ημών Ιησού Χριστού. Ακόμη μίαν χρονιάν θα προσέλθωμεν εις 
τους Ιερούς Ναούς, όλοι ημείς οι ευσεβείς Χριστιανοί και θα δοξάσωμεν εν 
ψαλμοίς και ύμνοις και ωδαίς πνευματικαίς την Αγίαν Τριάδα, τον Θεόν Πατέρα 
και τον Μονογενή Υιόν Του, τον Κύριον ημών Ιησούν Χριστόν, καθώς και το Άγιον 
Πνεύμα, το Κύριον και Ζωοποιόν.

Κατά την γέννησιν του Ιησού εις την Βηθλεέμ συναντώνται τα ουράνια με τα 
επίγεια. Κατά τον Ευαγγελιστήν Λουκάν αι ουράνιαι δυνάμεις δοξολογούν τον 
Ιησούν και αναφωνούν το «δόξα εν υψίστοις Θεώ και επί γης ειρήνη εν ανθρώποις 
ευδοκία» (Λουκ 2,14). Αυταί δοξολογούν τον εν υψίστοις Θεόν και Κύριον των 
πάντων, καθώς και την άρρητον γέννησιν του Μονογενούς Υιού Του. Δοξολογούν 
επίσης την έναρξιν της νέας εποχής, της εποχής της ειρήνης, την οποίαν 
εγκαινιάζει ο κατ᾽ εξοχήν φορεύς της ειρήνης, ο Ιησούς Χριστός. «Αυτός γαρ 
εστιν η ειρήνη ημών, ο ποιήσας τα αμφότερα εν και το μεσότοιχον του φραγμού 
λύσας, την έχθραν εν τη σαρκί αυτού» (Εφ 2,14).

Η μεγίστη, όμως, τραγωδία της ανθρωπότητος είναι ότι ολίγοι αποδέχονται την 
πρόσκλησιν της αποδοχής της ειρήνης και της σωτηρίας. Επιλέγουν την έριδα, τον 
πόλεμον και εν τέλει τον θάνατον, τον φυσικόν και τον πνευματικόν.

Τα θλιβερά γεγονότα, τα οποία εκτυλίσσονται επί των ημερών μας, το 
επιβεβαιώνουν. Ο πόλεμος και μάλιστα ο πόλεμος μεταξύ αδελφών 
συνεχίζεται και σπείρει την διχόνοιαν, τον όλεθρον, την ενεργειακήν 
κρίσιν, την επιτάχυνσιν της καταστροφής του πλανήτου και την 
οικονομικήν εξαθλίωσιν. Έτσι αναιρεί το ελπιδοφόρον διά την 
ειρηνοποίησιν σύμπαντος του κόσμου μήνυμα της γεννήσεως του Κυρίου 
ημών Ιησού Χριστού.

Αγαπητοί αδελφοί,



Προσεύχομαι η πίστις μας εις τον φιλανθρώπως πάντα οικονομούντα Χριστόν να 
παραμείνη αμετακίνητος. Ο ερχομός του Θεανθρώπου εις τον κόσμον να 
πλημμυρίση τας καρδίας ημών πίστιν και ελπίδα δι’ εν καλύτερον μέλλον, να φέρη 
εις την γην συμφιλίωσιν και ειρήνην.

Με αυτάς τας σκέψεις, εύχομαι εις όλους υμάς ευλογημένον το Άγιον 
Δωδεκαήμερον και υγιηρόν, καλλίκαρπον εν έργοις αγαθοίς και μεστόν θείων 
δωρημάτων τον Νέον Ενιαυτόν. Χριστός Ετέχθη!

Ο Μητροπολίτης
Ο ΔΕΡΚΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ


